

作为一种方便快捷的超前信用消费方式，信用卡已经成为很多人的选择，不少人都会申办不同银行的多张信用卡，甚至有人成了“卡奴”。但是最近，本报热线就接到了一些市民的电话，反映自己在使用信用卡过程中遇到的问题，值得引起注意。

信用卡借出被套现

“真的是太生气了，遇到了这样的朋友，真是有苦说不出。”张先生告诉记者，他有一张信用卡，额度并不高，只有1万元。两个月前，一个朋友找他借钱。“当时我自己也没有什么现金，就想着拒绝他。”可是张先生的朋友却问他“有没有信用卡？”“我说有，他就让我先从信用卡里拿一些出来救救急，并表示肯定会尽快归还。”由于两人关系不错，最终，张先生还是心软了，将信用卡给了这位朋友。朋友很快就拿着张先生的信用卡前去套现，并给张先生打了借条，表示会尽快归还。

可是，让张先生没想到的是，一个多月过去了，张先生收到了银行方面的催款短信。张先生向朋友讨要多次，一开始朋友表示会想办法，后来索性连电话都不接了。

“银行一个个电话打到我这里，我只能有钱的时候去还上一些。”张先生说，到现在，他都没有还完信用卡，光利息就付了不少。

采访中记者从呼和浩特市一些银行了解到，像张先生这样因朋友逾期不还款，产生滞纳金，造成个人信用受影响的案例也不少。那么，当遇到像张先生这样的情况时该怎么做呢？北京市盈科（呼和浩特）律师事务所律师赵萍表示，虽然持卡人将信用卡借给别人透支，但由于持卡人没有变，所以一切责任仍由持卡人承担，建议张先生尽快将信用卡还清，并可以通过法律途径起诉朋友。

随后，记者从张先生所办信用卡银行的信用卡中心工作人员处了解到，根据我国《信用卡业务管理办法》第36条规定：“信用卡仅限于持卡人使用，持卡人不得出租或转借信用卡及其账户。”在此，银行方面也提醒广大市民，不要将信用卡借给他人使用，以免引来不必要的麻烦。

为提额度差点被骗

相对于张先生的遭遇，刚毕业的大学生李晶的遭遇则更让人生气。“本来还以为可以多买点东西了，没想到却发生了这样的事情。”

由于大学刚毕业，工作也不太稳定，李晶办了一张信用卡。额度不高，只有3000元。上个月，她收到了一个号称是银行客服人员的电话。对方报上了李晶的姓名，并表示最近银行卡部搞活动，只要持卡人将信用卡的欠款全部还完，就可以“内部”

操作将信用卡额度提升。“我一直都觉得我的额度太低了，想要提高一下。”听了对方的话，小李很心动。

在对方的要求下，李晶通过网上银行将1000多元的信用卡欠款都进行了归还。之后，对方表示可以通过电话银行的方式将李晶的额度提升。首先对方要求李晶输入身份证号码、银行卡号和密码验证其身份。“一听要输入身份证号码、银行卡号和密码我就有些犹豫。”李晶说，自己假借信号不好，挂断了电话，并马上拨打了银行的客服电话，但客服人员表示并没有这样的活动，这时，李晶才意识到自己差点被骗了。

那么，如何才能辨别类似的“提额度”骗局呢？记者从银行方面了解到，银行是根据持卡人的用卡情况来决定是否提高额度，并不存在“内部”操作。银行方面表示，目前各类改号软件很多，希望客户保护个人账户安全，谨防上当受骗。

使用时应多注意安全

采访中记者也了解到，近年来针对信用卡的经济犯罪和诈骗成了一种新的犯罪形式，相关部门也多次提醒，记者从赛罕区公安分局民警处也了解到，使用信用卡时一定要注意安全。

“信用卡不外借、消费时不离开视线。”民警告诉记者，信用卡盗刷很大一部分原因是信用卡被复制，信用卡密码被窥视。这就需要做到在刷卡时，卡片不离开视线，一方面是防止收银员通过非法途径复制卡片信息，一方面防止他人窥视密码。

“选择正规网站消费。”民警表示，网上盗刷如今也越来越多，在网上购物时，市民选择正规网站非常重要。不法分子通常会伪造正规网站，诱导用户点击，从而进入钓鱼网站。因此，市民应该注意来历不明的链接，尽量直接从官方网址点击进入。另外，市民应该避免在公共场所登录个人信息，更不要在网吧等场所进行网上交易，以免信息泄露。

“刷卡结账后签名前仔细核对签购单。”不少市民结账时直接大笔一挥签上大名，这样容易产生多刷及重复刷卡等问题。在此，民警提醒广大市民，应该在结账时尽量认真核对签购单，包括卡号、金额、商户、日期等。

浦发美国运通白金卡

